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Κοινοποίηση:
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Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 5899/11-05-2018 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ηλίας Παναγιώταρος, με 
θέμα «Προβλήματα στο οδόστρωμα της οδού Λυσίου στο Πόρτο Ράφτη Αττικής», κατά λόγο 
αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Στο Δήμο Μαρκόπουλου Μεσογαίας κατανεμήθηκε από τους ΚΑΠ για κάλυψη δαπανών 
εκτέλεσης έργων και επενδυτικών δραστηριοτήτων του, για το 2017 ποσό ύψους 118.560,00 € ενώ 
για το 2018 μέχρι σήμερα έχει κατανεμηθεί το ποσό των 39.520,00 €.

Επίσης, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι με πρωτοβουλία του Υπουργού Εσωτερικών, 
Πάνου Σκουρλέτη και του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομίας και Ανάπτυξης, Αλέξη Χαρίτση, 
διαμορφώθηκε το Πρόγραμμα «ΦιλόΔημος», το οποίο υλοποιείται από το Υπουργείο Εσωτερικών. 
Βασικό στοιχείο του είναι η δανειοδότηση των ΟΤΑ από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων 
(ΕΤΕπ) μέσω του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων (ΤΠ&Δ) για τη χρηματοδότηση των έργων. 
Τα δάνεια θα εξοφλούνται από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων χωρίς να βαρύνουν τους 
δήμους. Με τις νέες Προσκλήσεις, ενεργοποιείται συνολική χρηματοδότηση ύψους 580 εκατ. ευρώ 
στο πλαίσιο υλοποίησης των δύο ειδικών προγραμμάτων ενίσχυσης της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
«ΦιλόΔημος» και «ΦιλόΔημος ΙΙ», από τα συνολικά 740 εκατ. ευρώ που έχουν εγκριθεί για το 2018 
και τα 2,3 δισ. ευρώ σε ορίζοντα πενταετίας. Οι προσκλήσεις που προηγήθηκαν και υλοποιούνται 
στο πλαίσιο του «ΦιλόΔημος ΙΙ», αφορούν στην προμήθεια οχημάτων και μηχανημάτων έργου, τη 
συντήρηση σχολικών κτιρίων και αύλειων χώρων, την κατασκευή Παιδικών Χαρών. Τα δύο 
συγκεκριμένα χρηματοδοτικά εργαλεία αποτελούν έμπρακτη αποτύπωση της πολιτικής της 
κυβέρνησης για τη στήριξη της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, παρά τους περιορισμούς των 
δημοσιονομικών δεδομένων. Ταυτόχρονα, δίνουν έμφαση σε στοχευμένα έργα υποδομών, με 
μεγάλη κοινωνική απόδοση και αναπτυξιακή προοπτική για τους δήμους.

Επιπροσθέτως σας γνωρίζουμε ότι έχουν ζητηθεί στοιχεία από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση 
Αττικής, την Περιφέρεια Αττικής και το Δήμο Μαρκοπούλου - Μεσογαίας, με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 
20638/17-05-2018 έγγραφο και, όταν περιέλθουν οι σχετικές απαντήσεις, θα ενημερωθεί η Βουλή 
των Ελλήνων με νεότερο έγγραφό μας.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΣΚΟΥΡΛΕΤΗΣ
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Εσωτερική διανομή:
1. Γραφείο κ. Υπουργού
2. Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα
3. Γραφείο Τύπου
4. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Πρωτοβουλίας & Κοινοβουλευτικού Ελέγχου


		2018-06-11T12:00:49+0300




